

La calefacción en las Escuelas

Hace por estas fechas un año que bajo el título «Tienen frío», publicamos un editorial ocupándonos del difícil problema de la calefacción escolar, y advertíamos la poca preocupación por la salud de los pequeños que en locales amplios se veían obligados a permanecer durante determinado número de horas entregados a un trabajo que relativamente a sus fuerzas viene a ser como, en la misma relación, es el que las personas mayores realizan en cuanto a consumo de energías se refiere. Y advertíamos cómo al instalar un centro de oficinas, sobre todo en nuestro clima, preocupa el problema de la calefacción y se resuelve como principal, mientras en las Escuelas Nacionales sucedía que el maestro precisaba hacer un sin fin de números y combinaciones para de la segura consignación de material poder destinar unas pesetas a la compra de carbón o de leña.

Obligación moral pesaba sobre los padres de preocuparse por la salud de sus hijos, y al tratarse de centros oficiales como son las Escuelas interés primordial ofrecía este problema a las autoridades. Pero como además existía un precedente legislativo ordenando a las Corporaciones Municipales satisfacer los gastos de calefacción y limpieza de las Escuelas, no faltaba sino estimar de una parte la razón moral y de otra el cumplimiento de la Ley, y a esto obedece la disposición de la Delegación Provincial de Hacienda que aparece en el Boletín Oficial de la Provincia del día 26 del pasado mes de Octubre, ordenando a los Ayuntamientos, de acuerdo con la Delegación Provincial de Administración Local, que consiguieran las cantidades correspondientes en los presupuestos municipales para atender debidamente a los gastos de calefacción y limpieza de todos los locales escuelas, refiriéndose esta Orden tanto a los de la Capital como a los de la Provincia, ya que si las expresadas cantidades no se consignaren los presupuestos no serán aprobados.

La Inspección Provincial y la Sección Administrativa de Primera Enseñanza, cuyas entusiastas gestiones han obtenido el éxito apuntado contando con la buena disposición y comprensión, respecto al problema por parte de las autoridades de la Delegación Provincial de Hacienda—advirtieron a los señores maestros la necesidad de ponerse de acuerdo con los Ayuntamientos para señalar la cuantía de las consignaciones, con arreglo a las necesidades locales, así como también se advierte que no serán aprobados los presupuestos escolares en que se incluya alguna cantidad con destino a calefacción o limpieza.

Si hace un año nos lamentábamos del hecho real de una despreocupación absoluta por parte de cuantos no se acercan a la Escuela y no saben del frío de los niños en esas horas largas de la tarea escolar—largas aunque a muchas madres pueda parecer lo contrario—, ahora que vemos realizado nuestro anhelo de antaño, merced a la inteligente gestión de las autoridades provinciales de primera enseñanza y a la bondadosa acogida que las otras autoridades administrativas les han dispensado, nos congratulamos con estas autoridades de que la calefacción escolar haya dejado de ser un problema en la provincia de Avila, ya que también conocemos que por parte de los distintos concejos no han de presentarse inconvenientes, pues que los propios regidores de los municipios han de querer que sus hijos estén atendidos en este particular, y con los señores maestros que tanto sufrían viendo las caras de los niños amoratadas y sus manos ateridas sin poder remediar ellos con los medios a su alcance.

A ambos lados de Kersch, en la región Norte de Crimea y en las proximidades de Kiev se están librando importantes combates

La conferencia de Moscú

Puede decirse —según noticias que recibimos de la capital inglesa— que el contenido del comunicado publicado a raíz de la terminación de la Conferencia de Moscú, ha colmado la totalidad de las esperanzas inglesas, a juzgar por el calor y la satisfacción con que se discuten las posibles e inmediatas repercusiones que han de tener los acuerdos alcanzados.

En Londres se ha estado esperando a conocer la reacción que producía la declaración tripartita en Estados Unidos, Rusia, los países neutrales y no se deja de expresar intensa satisfacción por la de los primeros de los países citados.

En efecto, las noticias que se han recibido en la capital británica desde Washington confirman la esperanza inglesa de que los acuerdos merecieran la aprobación de la totalidad del pueblo estadounidense. Las declaraciones de los presidentes de las Comisiones de

Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes y del Senado, en las que se refleja el entusiasmo de los medios parlamentarios por la feliz conclusión de las conversaciones, se registran con particular interés en los medios británicos, porque se considera que los acuerdos de Moscú significan el fin definitivo de la política de aislamiento practicada hasta el ataque a Pearl Harbour por los Gobiernos norteamericanos. Por lo que se refiere a la posición soviética frente a los acuerdos interaliados, se hace constar que también se caracteriza por el rechazo que supone el haber hecho desaparecer algunas de las divergencias que hasta la fecha tuvieron separados a la Unión Soviética y Norteamérica. Más para comprender la efectividad de las conclusiones alcanzadas tanto como para disipar ciertas dudas que parecen subsistir dentro y fuera del país, habrá que esperar a ver cómo se llevan a la práctica los acuerdos firmados por los ministros de Relaciones Exteriores de los tres países y en qué forma actuará la Comisión Permanente tripartita que va a establecerse en Londres.

En los pueblos neutrales

—conste que estoy recogiendo noticias inglesas— las reacciones no son muchas las que los aliados conocen; pero ya adelantan con respecto a las conocidas que están injustificados los temores que expresa la prensa sueca porque —se declara de fuente competente— la situación futura de los países bálticos y de otros Estados por cuya existencia se interesa de modo directo Suecia, no ha sido discutida en las entrevistas tripartitas, figurando estas cuestiones entre los asuntos cuyo estudio se ha aplazado para mejor ocasión. Por lo que a Turquía se refiere, se cree que no será conocida la posición oficial de este país hasta después de la entrevista de su ministro de Negocios Extranjeros con Mr. Eden.

Es posible que en Ankara se publique una declaración determinando la actitud de Turquía frente a los acuerdos tripartitos. Por el momento, sólo se sabe que los medios políticos de Ankara están convencidos que la cooperación de las tres potencias será más eficiente en el futuro, sustentándose también el criterio de que, después de la firma del Tratado anglo-ruso-norteamericano, han desaparecido los peligros de escisiones entre los aliados, pero nadie puede afirmar que Turquía quiera mover un soldado.

En Londres

también se espera con interés un comentario oficial al comunicado de Moscú; nada se sabe de si hablará Churchill, aunque se cree que será Eden quien informará a la Cámara sobre lo ocurrido en Moscú si es que esta declaración no es susceptible de facilitar determinadas noticias confidenciales que pudieran servir como valiosos auxilios al alemán. Supóngase que por lo menos el Gobierno británico expresará públicamente su satisfacción; cosa que se cree necesaria para tranquilidad de un sector de la extrema derecha conservadora, no muy convencida aún de los acuerdos con la U. R. S. S.

El «Times», que dedica gran espacio a comentar el acuerdo con la URSS, considera que la misión de Mr. Eden ha terminado más satisfactoriamente de lo que cabía esperar, y dice: «El Tratado de cooperación concluido entre Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia es, de hecho, el paso más firme que se ha dado hasta la fecha en el camino de la victoria; estamos persuadidos de que este acuerdo, sobre disipar los recelos que hasta ahora existieron entre los aliados, pone en nuestras manos un instrumento decisivo del que hemos caído hasta la fecha y del que necesitábamos urgentemente para que no se perdiesen en la nada los esfuerzos de nuestro pueblo, del pueblo americano y del soviético en pro del triunfo. No pueden medirse las repercusiones morales que en el campo enemigo tendrá el

contenido del comunicado de anoche; pero no faltan razones para creer que han de ser considerables.»

También en China

El que Chung-King, estado rebelde al Japón, figure como potencia signataria de los acuerdos de Moscú, es ante los ojos de los medios políticos londinenses un acontecimiento. Porque la importancia que se ha concedido en Moscú a esta participación de China puede parecer el primer aviso de lo que después haya de ocurrir en tierras asiáticas, cuando llegue la hora de esta lucha, habida consideración de que la U. R. S. S. mantiene hasta ahora relaciones cordiales y satisfactorias con el Japón, en frase de los bolcheviques.

En Rusia y en Italia

Sigue la presión del ruso en Crimea donde luchan ya los alemanes allí desatados primeramente en la gran batalla crimeana noroccidental (Perekok) contra el grueso del ejército soviético que intenta penetrar en la misma y en segundo lugar en la parte oriental (Kerch); esta ciudad está siendo muy disputada por el ruso. Más allá de Crimea —sector occidental— la lucha ha remitido algo; no así más arriba, donde hace el bolchevique esfuerzos enormes para apoderarse de Kiev (capital de la Ucrania).

En Italia continúa el avance aliado aunque lentamente, mientras el general alemán (Kesserling) consigue su objetivo: retardar el avance contrario y en buenas posiciones desgastar con sus fuegos al enemigo que sufre en sus mínimos adelantos cuantiosas bajas. No hay manera de batirlo —a. i. e. el sentir del inglés—; cuando se le cree cogido en el cepo, salta de una manera inverosímil, se esfuerza en un movimiento heroico de sus fuerzas que le permiten hacer inútiles los esfuerzos aliados para lograr reñir una batalla decisiva, que sólo él sabe cuándo esto sucederá.

Cortes Españolas

La Comisión de Gobernación se reunirá el martes, día 9

El próximo martes, día 9, a las once de la mañana, se reunirá la Comisión de Gobernación en el palacio de las Cortes, y no el lunes día 8, como se ha publicado anteriormente.

Enmiendas al proyecto de ley de Minas

Ha sido prorrogado por diez días hábiles el plazo de presentación de enmiendas al proyecto de ley de Minas. Terminará, por tanto, el día 23 de noviembre inclusive.

Ayuda de la Juventud Alemana



Las Juventudes Alemanas ayudan a los bomberos en los incendios por los bombarderos anglo-norteamericanos. (Foto «Presamundo»)

SEGUROS SOCIALES AGRICOLAS

Mañana se celebra en Avila un importante acto social para hacer entrega de nuevas pensiones a ancianos del Régimen transitorio de Vejez y subsidios familiares a trabajadores agrícolas, acto a que deben asistir todos los productores y empresarios abusivos.

Preocupa al nuevo Estado español hacer llegar a los últimos confines del territorio nacional las mejoras y conquistas sociales que enumera nuestro Fuero del Trabajo, y se van traduciendo día tras día en leyes y disposiciones que aparecen en el «Boletín Oficial». Es digno de especial mención cuanto se está haciendo por el ministerio del Trabajo para que pueda cuajar en realidad práctica y tangible la implantación de los seguros sociales en el agro español.

Hasta ahora, por motivos diversos, los Seguros Sociales sólo atañían a los centros fabriles, y la justicia actual quiere extenderlos como es razonable a los obreros del campo.

Por eso, con innegable visión de la realidad práctica, el reciente reglamento para la implantación de los Seguros Sociales en la agricultura encomienda a la Obra Sindical de Previsión Social la formación del censo laboral agrícola y el pago de los subsidios en la esfera local en conciertos con el Instituto Nacional de Previsión.

De esta forma, la organización sindical del nuevo Estado, que extiende sus ramificaciones por todos los confines del territorio español, al colaborar en esta obra fundamentalísima del ministerio del Trabajo, hace posible la difusión y práctica del Seguro Social de manera que beneficie a los más humildes campesinos de apartadas regiones y, al mismo tiempo, realiza una función típica y característica de la política sindical: la previsión.

La uva de ALMERIA

Apenas era accesible a las mesas españolas la uva de Almería con anterioridad al actual conflicto bélico; los mercados extranjeros requerían el delicioso producto con tanta avidedad que la totalidad de la producción marchaba a lejanas tierras para ser consumida en las más lujosas mansiones y en los establecimientos de comidas más selectos.

[Ahora la producción no tiene salida al extranjero por imperativo de las circunstancias. La economía de la provincia de Almería ha sufrido con esto un golpe duro, pues su más importante fuente de ingresos era la venta de la cosecha de uvas.

España debe absorber la cosecha actual para evitar a la provincia de Almería una pérdida tremenda que repercutiría inmediatamente en infinidad de hogares.

El fruto antes inaccesible a los españoles puede ahora conseguirse en todo el territorio nacional gracias al celo desplegado para el más perfecto transporte por los organismos competentes.

Al consumir la uva de Almería pensad en que gustáis de una fruta riquísima, deleite del paladar y rica en vitaminas; pero tened presente también que consumiendo esas uvas contribuís a remediar una necesidad, una penuria inmensa que amenaza a los productores almerienses entre los que se cuentan centenares de familias modestas, condenadas a la miseria si la uva no tiene compradores.

Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul llega a España y es recibida triunfalmente

SAN SEBASTIAN, 5.—Una nueva expedición de voluntarios de la División Azul, integrada por 595 camaradas, ha llegado a la frontera de Irún a la una menos cuarto de la tarde. Viene al mando de la misma el comandante de Artillería señor Butler. Los voluntarios fueron recibidos en Irún por el Ayuntamiento en corporación, otras autoridades y jerarquías, así como por numerosísimo público, que vitoreó incesantemente a España, al Caudillo, al Ejército y a la División Azul. Rindió honores una compañía del regimiento de Infantería número 24, con banda de cornetas y tambores. El jefe de la expedición, después de ser saludado por las personalidades que acudieron a recibir a la expedición, revistó las fuerzas encargadas de rendir honores. Camaradas de la Sección Femenina obsequiaron a los gloriosos voluntarios con cajetillas de tabaco. Alrededor de la una de la tarde, y en medio de entusiastas aclamaciones y vitores, el convoy reanudó la marcha hacia la capital, a donde llegó a la una y cuarto. En la estación de San Sebastián estaba formada una compañía del regimiento mixto de Ingenieros, con bandera y banda de música. Las fuerzas de esta compañía, encargadas de rendir honores, fueron revistadas por el jefe de la expedición, comandante señor Butler, a quien complementaron anteriormente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, gobernador militar, otras autoridades militares y civiles y jerarquías del Partido. Acudieron también a la estación para recibir a los voluntarios numerosos afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. y cadetes del Frente de Juventudes. La llegada de los expedicionarios fué acogida por el numeroso público con entusiastas aclamaciones y vitores. A la una y media aproximadamente el tren reanudó la marcha hacia Valladolid, tributándose una cariñosa despedida a

los voluntarios de la gloriosa División Azul.—(Cifra).

Llegada a Vitoria

VITORIA, 5.—En tren especial llegó esta tarde una expedición de voluntarios de la División Azul compuesta por 10 oficiales, 55 suboficiales y 532 soldados. Se les sirvió la comida en la plazuela de la estación y después continuaron viaje a Burjós. Fueron recibidos por las autoridades y jerarquías del Movimiento y numeroso público. La banda municipal interpretó el himno del Movimiento a la llegada.—(Cifra).

Fiesta en honor de la formación militar «Gran Alemania»



En un acto en honor de los reclutas de la formación militar «Gran Alemania», tiene lugar el desfile de las banderas.—(Foto «Presamundo»)

Caja Nacional de Subsidios Familiares

Delegación Provincial de Avila
PRESTAMOS DE NUPCIALIDAD

La distribución de los Préstamos de Nupcialidad establecidos por el Estado por Decreto de 22 de Febrero de 1941 y regulado por la Orden del Ministerio de Trabajo de 30 de Enero de 1943, se efectuará con arreglo a las condiciones de este Concurso que la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca entre trabajadores de la provincia de Avila que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de Enero de 1944, con arreglo a las siguientes bases:

1.ª Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

De 2.500 pesetas para los solicitantes varones asegurados en el Régimen de Subsidios Familiares.

De 5.000 pesetas para solicitantes mujeres que hayan trabajado durante nueve meses como mínimo en dos años anteriores a la fecha de la celebración del matrimonio y se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto su esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

2.ª Los requisitos que se exigen para tomar parte en este Concurso son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que en la fecha de la celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

Si se trata de ex combatientes o ex cautivos, la edad máxima para concursar será de 40 años, ampliándose en este caso la de los futuros cónyuges hasta 35.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 10.000 pesetas anuales.

d) Que se propongan residir en esta provincia después de casados.

3.ª Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle de Reyes Católicos, número 15, hasta el día 30 de Noviembre corriente, antes de las 13 horas.

4.ª La igualdad de circunstancias, tendrán preferencia para obtener los préstamos:

a) Quienes tengan a su cargo padres exigerosos sin recursos, y preferentemente si éstos no fuesen beneficiarios del Régimen de Subsidios de Vejez.

b) Las mujeres cuyo puesto de trabajo, al quedar vacante, pueda ser ocupado por un varón.

c) Los que amparen en el núcleo hogar a hermanos menores de 14 años, en todo caso, o a familiares hasta el segundo grado que se hallasen impedidos para el trabajo y no percibieren subsidio ni renta de ningún género.

d) Los que ostenten el título de ex combatiente o ex cautivo.

5.ª Estos préstamos no devengarán interés y su amortización se hará mediante entregas mensuales a la Caja Nacional de 25 o 50 pesetas, según la cuantía del préstamo concedido. Los préstamos disfrutará de una bonificación del 25 por 100 del saldo pendiente por cada hijo nacido del matrimonio, siempre que continúen vivos los anteriores.

6.ª El importe del préstamo deberá destinarse por los prestatarios a la constitución del hogar familiar y al pago de los pactos del casamiento, conservando a disposición de la Caja Nacional la justificación de su inversión.

Clínica de Calzado

Reparaciones en suela y goma
Especialidad en plátis

CASA GUERRAS

Plaza Santa Teresa 14
Teléfono 287

C. N. S.

Sindicato de la Alimentación y Productos Coloniales

Como continuación del escrito de esta Vicesecretaría número 7.495 del día 20 del pasado mes de julio te transcribo lo que el Secretario General de la Junta Superior de Precios de la Presidencia del Gobierno del Estado Español ha determinado con carácter general en escrito número 846 de 20 del mes octubre, dirigido a esta Vicesecretaría: «Todas las cartas, facturas o notas donde se relacione o se haga referencia a mercancías o géneros que se pidan, ofrezcan, vendan, entreguen o remitan o hayan de venderse, entregarse o remitirse, así como todos los documentos liberatorios de cantidades adeudadas o recibidas, será de cuenta del expedidor el timbre correspondiente, el que no deberá cargarse sobre el comprador.»

El delegado provincial del Sindicato.

Delegación Provincial de Trabajo

La Dirección General de Trabajo por resolución del 27 de octubre del corriente año, ha dispuesto, aprobándola, la siguiente escala de salarios para la industria de Panadería de esta Provincia, que entrará en vigor a partir del lunes día 15 de los corrientes:

Categorías y salarios

Oficiales de país, 12,50 pesetas.

Oficiales de masa, 11,50.

Ayudantes de horno, 10,25.

Obreros, 8,50.

Aprendices adelantados, 4,75.

Aprendices, 3,75.

Las demás condiciones de trabajo señaladas en las bases vigentes continuarán en vigor.

El delegado de Trabajo, Hector Maravall.



Quando su estómago funciona mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

(Censura sanitaria número 50)

Kaleidoscopio mundial

El animal sa'vaje que tiene mayor olfato

El animal que vive en estado salvaje, que posee más agudizado el sentido del olfato es la nutria marina de Kamchatka. Este animalillo descubre el paso de un ser humano por la playa o las rocas oliendo las pisadas de una persona varios días después que haya pasado por un lugar y luego de que las aguas hayan borrado las huellas. Basta que el aire que llegue a esos animales haya pasado por un lejano campamento de cazadores para que la nutria marina se dé cuenta de la existencia del peligro y huya a lugares seguros.

Este desarrollo del olfato en tales animalitos hace que siendo una especie muy numerosa en las regiones árticas su caza sea tan difícil y trabajosa que son muy escasos los ejemplares, en relación con lo abundante de la especie, que se consiguen cazar y a ello se debe su rareza en el comercio de pieles.

Tabaco y cáncer

El profesor A. H. Roffo, director del Instituto del Cáncer de la Universidad de Buenos Aires, ha realizado una serie de laboriosas investigaciones para tratar de conocer la importancia del tabaco como productor del cáncer. Se desprende de dichos investigaciones que los pro-

ductos alquitranados que lleva el humo del tabaco, crean al ser inhalados una predisposición mayor para el cáncer. De las estadísticas hechas por el profesor Roffo resultó que de 500 enfermos con cáncer de boca, el 92 por 100 eran grandes fumadores que consumían al día más de 24 cigarrillos. El 8 por 100 restante eran fumadores menos acusados.

El hecho más notable, sin embargo, ha sido que las pocas mujeres con cáncer localizado en la boca, eran todas igualmente muy fumadoras. Los experimentos llevados a cabo, demuestran también que el cáncer puede producirse por medio del tabaco. Así, por ejemplo, se ha provocado una tumoración típicamente cancerosa en el conejo pincetándole la oreja con extractos a base de los productos solubles del tabaco y de los obtenidos por destilación. En cambio, no ha sido posible provocar este mismo proceso con pincelaciones de nicotina pura. En resumen puede afirmarse que los tabacos pobres en nicotina son cancerígenos en el mismo grado que los tabacos puros.

Certeza absoluta

De un Presidente a un procesado: —¿Habéis estado condenado alguna vez?
—No, señor Presidente.
—Bien. Siéntese, que va a estarlo enseguida.

DE NUNCIAS

Contrabando de tabaco

Por la Guardia Civil de Pedro Bernardo ha sido sorprendido cuando transportaba un saco que contenía seis kilos de tabaco seco preparado para la venta a la vecina del mismo pueblo, Clemencia del Prado Bardera, habiéndole sido decomisada mencionada mercancía.

Por infracción a la Ley de Tasas

La Guardia Civil de Becedas ha denunciado a Luis Jiménez Azabal, vecino de César del Palmero (Cáceres) el cual fué sorprendido cuando conducía en una caballería 92 kilos de aceite sin la correspondiente guía de circulación, y que, según manifestó, se proponía vender al precio de diez pesetas el litro, por lo que fué intervenida dicha mercancía.

Por pastoreo abusivo

La Guardia Civil del puesto de Casavieja ha denunciado al vecino del mismo, Basilio Hernández Martín; la de Villafranca a Miguel Orgaz Pérez y Juan Francisco Albarrán Herrero, vecinos ambos de Cabezas de Bosis.

Por infracción al Código de Circulación

La Guardia Civil de Casavieja ha denunciado al vecino de Sotillo, Isidro Bravo Martínez y al de Cenicientos, Ladislao Jiménez Sánchez.

Pensión Madrid

SAN MATEO, N.º 6

Habitaciones gran confort. Cuarto de baño y calefacción. Cocina esmerada. (Junto Metro Tribunal)
Teléfono 28319. MADRID

CUARTO ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de

Don Daniel Sánchez Díaz

CABALLERO MUTILADO
Funcionario de la Diputación Provincial
Que falleció el día 8 de noviembre de 1939
A LOS 23 AÑOS DE EDAD
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S.
D. E. P.

Su padre don Agustín Sánchez Blázquez; hermanas doña Cayetana y doña Macarís; hermanos políticos don Francisco Peral y don Gerardo Labrador; tíos y demás familia,
Suplican a sus amistades una oración por su alma.

El funeral que se celebre el día 8 en la parroquia de Mesegar de Corneja, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sección religiosa

Día 7 Domingo XXI de Pentecostés.—Santos Florencio, ob., cf.; Prosdócimo, Herculano, obs., Amaranto, Melisipo, Antonio, Carina, Jacinto María Castañeda.

La misa y oficio divino son del domingo XXI después de Pentecostés con rito semidoble y color verde.

Misas de hora

S. I. Catedral.—Misas rezadas a las siete, siete y media, ocho, nueve, nueve y media; a las diez menos cuarto la coenual cantada.

Capilla de la Pia Unión «Cháritas» (Fivasa 2)

La Santa Misa a las ocho. La Exposición del Santísimo a las cuatro de la tarde y la reserva a las seis.

Santuario de Ntra. Sra. de Sonsoles

Misa rezada a las diez de la mañana.

El Beato Capillas, Protomártir de China

Real Monasterio de Santo Tomás.—La Comunidad de Reverendos Padres Dominicos celebra solemne Triduo en honor del Beato Francisco de Capillas, protomártir de China.

Por la mañana, a las ocho, misa rezada.

A las diez, el Excelentísimo y Reverendísimo señor Obispo de Avila, doctor don Santos Moro Briz, celebrará de Pontifical la Santa Misa.

Por la tarde, a las siete, exposición de Su Divina Majestad, estación rosario, preces del triduo, sermón por el R. P. Silvestre Sancho, Rector Magalífico de la Real y Pontificia Universidad de Santo Tomás, de Manila, bendición y reserva.

Después de la Misa solemne el Colegio de las MM. Dominicas, la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo y los socios del Rosario Perpétuo, harán vela ante la Venerable reliquia.

Novena de Animas

San Pedro.—A las nueve, misa. Por la tarde, a las seis y media, rosario, sermón por el señor párroco don Valentín Cid, preces de la novena y responso cantado.

—San Vicente.—Por la tarde, a las siete, hora del rosario en la Soterraña, novena de Animas.

—San Juan.—Por la tarde, a las siete y media, novena de Animas.

—Magdalena.—Por la tarde, a las siete, rosario, ejercicio de la novena meditación y responso cantado.

La Santa.—La Comunidad de RR. PP. Carmelitas, Semana Devota y pladosos fieles dedican solemne

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Repeso Municipal

Plaza de la Victoria

Lista de los números premiados del CUPON PRO-CIEGOS correspondiente al sorteo celebrado el día 5 de noviembre de 1943.

Premiado con 25 pesetas el número 968.

Premiados con 250 los números 068; 168; 268; 368; 468; 568; 668; 768; 868

INCENDIO

La Guardia Civil de la Comandancia de esta ciudad, ha instruido diligencias sobre un violento incendio acaecido en un psjar existente en La Cañada del termino municipal de Herradón de Pinares, y propiedad de la vecina Esperanza Fernández García, de 50 años de edad y de estado soltera.

El origen del siniestro se supone fué casual motivado por alguna chispa de las casas contiguas que a ambos lados del referido psjar existen sin que por fortuna haya que lamentar desgracias personales, calculándose las pérdidas ocasionadas en más de doce mil pesetas.

novena en sufragio de las Almas del Purgatorio.

Por la mañana, a las nueve, misa cantada. Por la tarde, a las siete, rosario, sermón por el R. P. Luis María del Niño Jesús, ejercicio de la novena y solemne responso.

—San Antonio.—Por la tarde, a las cuatro, ejercicio del mes de Animas.

Día 8, Lunes.—Santos Severo, Severiano, Carpóforo, Victorino, hs., Claudio, Nicóstrato, Castorio, Sforiano, Simplicio, mártires; Diosdado, p.; Mauro, ob.; Claro, pb.

La misa y oficio divino son de la Octava de Todos los Santos, con rito doble mayor y color blanco.

Novenas de Animas

Continúan en San Pedro, San Vicente, San Juan, La Magdalena. En la Santa, a las ocho de la mañana, solemne funeral con responso cantado al fin.

—San Antonio.—A las cuatro de la tarde, ejercicio del mes de Animas.

Cultura religiosa

LA LUZ

Digamos hoy al Señor, nuestro Dios, llenos de gratitud con el real Profeta: Yo os bendigo, Señor, por la luz creada con que alumbráis mis pasos y alegráis mi corazón y conserváis mi vida, porque ¿qué gozo podría tener estando en tinieblas y sin ver la luz del cielo? Yo quiero que esa luz me sirva de motivo para daros gracias cada día cuando sale el sol y de nuevo causa la luz, bendiciendo por ella al Señor que me la concede, al creador que me dió ojos para verla y gozarla, pero mucho mejor quiero aprovecharme de esa luz para el fin a que me habéis destinado, para ver vuestras obras y glorificarlas en ellas, para buscar, en fin, esa otra luz increada que me ha de conducir a la luz eterna. Esta es la que yo deseo con ansia y os pido con fervor diciéndoos con el Profeta Rey:

«Alumbra, Señor, mis ojos con vuestra luz sobrenatural para que no duerma yo jamás el sueño de la muerte, ni pueda decir mi enemigo ¡he triunfado de él (XII, 45). No lo permitáis, Señor, antes bien yo deseo que vos seáis mi luz y mi salvación para no temerle jamás. Así como fuisteis guiando a vuestros antiguos pueblos de noche con la luz de nube ¿cómo no esperar otra luz que irradie por la tierra la lumbre de la gloria, ahora que ya nos vino el Salvador, la luz verdadera que había de iluminar al mundo? Si: esta es la luz que recogíaba el Profeta cuando la vela en espíritu y clamaba «El Señor es mi luz y mi salvación ¿a qué temerle?» (Ps. XXVI). «A la luz de rostro caminarán tus hijos» (Ps. LXXXVIII, 16). «Los justos la verán y se alegrarán (CVI, 42).

¡Dichosos nosotros, en quienes se realizan tan maravillosas profecías! Esa luz que irradia del rostro de Jesús y nos alumbró para seguir el camino del cielo es la palabra divina, el Evangelio de Cristo con sus parábolas y sus ejemplos, con sus doctrinas y sus Sacramentos... Esa es la antorcha para nuestros pies y la luz para nuestras sendas que nos prometió el Profeta (Ps. CXVIII, 165). Oídla con amor, ejecutadla con esmero, seguidla con perseverancia, para que tengáis la dicha de veros un día inundados de gozo eterno en la lumbre de la gloria. Amén.

F. E.

AGRICULTOR

La percepción del Subsidio Familiar, es ya una realidad para tí El Estado Nacional Sindicalista, ha dictado las normas especiales que tus peculiares características de trabajo exigen.

Pide información en las Delegaciones de la Caja Nacional de Subsidios Familiares o de la Organización Sindical.

Lea usted «EL DIARIO DE AVILA»

La campaña en Italia y en Rusia

Parte del Este

CUARTEL GENERAL DEL FUJER, 4.—El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica:

«A ambos lados de Kerch continúan los duros combates en torno a las cabezas de puente enemigas».

Nuestra marina de guerra ha hundido en estos parajes un casero enemigo y dos lanchas de desembarco; también fueron averiadas una lancha torpedera y varias unidades de desembarco.

En el curso de los varios ataques soviéticos contra los accesos septentrionales de la península de Crimea han sido destruidos nuevamente ayer varios tanques enemigos. Una compañía de carros blindados rumana se ha distinguido especialmente por su excepcional bravura en un eficaz contraataque.

En el Dniéper inferior los soviets emprendieron varios ataques contra nuestras cabezas de puente. Fueron aniquiladas las débiles fuerzas que cruzaron el río.

En el gran recodo del Dniéper, al sur y sudoeste de Dalepropetrovsk, los fuertes ataques enemigos fracasaron frente a la encorizada resistencia de nuestras tropas. Los contraataques alemanes rechazaron de nuevo al enemigo, que se había infiltrado temporalmente en nuestras líneas. En estos combates fueron destruidos veintidós de los cuarenta tanques soviéticos que atacaron en un sector.

En las proximidades de Kíef y en su zona septentrional los soviets prosiguieron sus ataques apoyados por tanques y consiguieron abrir algunas brechas. En este sector continúa librándose importantes combates.

Al sudoeste de Veliki Luki, a pesar de la mala visibilidad, prosiguen asimismo los lentos combates en el curso de los cuales fueron destruidos treinta y dos tanques soviéticos.

En el mar Arctico fracasaron las tentativas de ataque de los aviones enemigos contra un convoy alemán de abastecimiento, merced a la acción de los aviones de caza y de destrucción. En los combates aéreos y por la D. C. A. del ejército fueron derribados 16 aviones soviéticos, sin pérdidas propias.—EFE.

Parte alemán

BERLIN, 5.—Comunicado oficial:

«En el frente del sur de Italia se han entablado violentos combates con varias divisiones enemigas que emprendieron una ofensiva a ambos lados del Volturno».

En el sector oriental el enemigo tuvo pérdidas considerables en sus nuevos y fracasados ataques. Prosiguen los combates al sur de Isonzo. En los días precedentes fueron destruidos más de treinta tanques de este sector.

Nuestra defensa costera hizo fracasar las tentativas de desembarco en el sector de Isonzo y Pescara y hundió una lancha rápida enemiga en estas operaciones.—EFE.

Parte aliado

ARGEL, 5.—Comunicado del Cuartel general aliado de África del Norte:

«Marina: El 3 de noviembre, dos destructores británicos bombardearon con éxito las posiciones enemigas próximas a la costa septentrional de San Salvo, al noroeste de

Térmodi, con el fin de apoyar el ataque de las fuerzas terrestres».

Ejército de tierra: El V ejército ha realizado avances satisfactorios en todo el frente. Cerca de la costa occidental, nuestras tropas han llegado cerca del río Garigliano. Más al interior, ha sido franqueado el curso superior del Volturno. Ciertas regiones costeras han sido inundadas por el adversario.

Las tropas del VIII ejército han vencido la resistencia enemiga en la región de San Salvo, en el sector de la costa oriental, y prosiguen su avance. Más al sur ha sido capturado el importante centro de comunicaciones de Isernia.

Aviación: Bombardeos pesados de la aviación del noroeste de África atacaron ayer las comunicaciones ferroviarias cerca de Montalto di

Castro, Orbetello, Vincenzo y Cecina, durante la jornada de ayer. A lo largo de la costa italiana, cerca de Marina, atacaron también a tres barcos mercantes.

Nuestros cazas bombarderos atacaron el viaducto de Terni, y formaciones de cazas y de cazas bombarderos operaron contra trenes, vehículos motorizados y comunicaciones enemigas.

Durante la noche del 3 al 4 de noviembre, nuestros bombarderos ligeros atacaron líneas de comunicación y transportes motorizados.

Cinco aviones enemigos han sido destruidos en el curso de todas estas operaciones. No ha regresado uno de nuestros aparatos.

Anoche ha sido atacada la estación de enlace de Orte por nuestros bombarderos nocturnos.—EFE.

Bombardeo de los objetivos de la región londinense

Incursiones de la R. A. F. contra el oeste alemán.—Quinientos sesenta y dos aviones aliados han sido abatidos en octubre sobre Alemania

BERLIN, 5.—Comunicado oficial: «Débiles formaciones de bombarderos británicos volaron la pasada noche sobre el sector del litoral danés y sobre el oeste de Alemania y causaron algunos daños en los edificios con sus bombas. Nueve bombarderos fueron derribados».

Aviones de combate alemanes atacaron la noche del 4 al 5 los objetivos de la región londinense.—EFE.

Ataque al oeste alemán

LONDRES, 5.—Oficialmente se anuncia que aparatos Morquito, de la R. A. F., atacaron anoche el oeste de Alemania. Cuatro de los aviones incursionistas no han regresado.

El comunicado añade que los aviones británicos «arrojaron minas en aguas enemigas».

Pérdidas aéreas aliadas en octubre

BERLIN, 5.—(Del redactor aeronáutico de la agencia Transocéano, Karl Zepelin).—El ataque realizado el miércoles por bombarderos americanos contra la zona de Wilhelmshafen y el ataque nocturno inglés contra Düsseldorf y Colonia, se caracterizó por las pérdidas relativamente reducidas de los atacantes, por el mal tiempo reinante y la niebla que dificultó la defensa alemana.

Llama la atención que desde el refuerzo de la defensa antisérea alemana, las formaciones aéreas inglesas y americanas que actúan desde Inglaterra se esfuerzan en evitar ataques durante el buen tiempo y condiciones de visibilidad, aprovechando más bien las condiciones atmosféricas más desfavorables y las capas de nubes que obstaculizan la defensa. Condición previa para que tales ataques puedan ser llevados a cabo es, naturalmente, el que las condiciones atmosféricas en Inglaterra no perturben a la aviación sobre el suelo inglés. Este hecho —buena tiempo en Inglaterra y malo en el Continente— es relativamente raro.

A este respecto se indican los excelentes resultados de la defensa antisérea obtenidos en el mes de octubre. Aunque algunos ataques durante el mal tiempo terminaron con

pocas pérdidas para el atacante, la D. C. A. alemana derribó sobre el suelo alemán, sin contar los territorios occidentales ocupados, 562 aparatos enemigos, entre ellos 243 bombarderos cuatrimotores. Con ello los resultados obtenidos en agosto y septiembre, 243 y 226 aparatos derribados respectivamente, han sido más que duplicados, prueba fehaciente para la afirmación de que la defensa alemana es más fuerte y eficaz.

En un barco de pasajeros estalla una bomba y se incendia el navío

Tres tripulantes muertos y diez y ocho pasajeros heridos

COPENHAGUE.—El miércoles por la tarde, a bordo del barco transbordador «Sjælland», que realiza el tráfico en el Gran Belt, estalló una bomba de explosión retardada que había sido colocada debajo de la cubierta de paseo. La explosión tuvo lugar veinte minutos antes de la llegada del buque a Korsøer. Felizmente estaba el salón, en el cual había sido colocado el artefacto, vacío, porque todos los pasajeros se encontraban ya sobre cubierta preparándose para desembarcar. Aparte de algunas lesiones por fragmentos de vidrio, así como algunos quemaduras sin importancia, la explosión no causó daños a personas, propagándose, en cambio, con rapidez el fuego originado por la bomba.

La tripulación del barco no pudo dominar el incendio, de modo que tuvieron que ser llamados el Cuerpo de bomberos de Korsøer y las patrullas de salvamento. El transbordador, a bordo del cual se encontraban 500 pasajeros, estaba entrando lentamente en el puerto cuando tuvo lugar una segunda explosión. Tres hombres del Cuerpo de salvamento que estaban intentando apagar el incendio fueron muertos en el acto, mientras que otras dieciocho personas resultaron heridas. Una vez llegado al muelle de Korsøer se dió

Batalla aeronaval en aguas de Bougainville

Los nipones hunden cuatro cruceros, cuatro destructores, dos transportes y más de 40 lanchas de desembarco

201 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS SOBRE RABAU

Parte nipón

TOKIO, 5.—Comunicado del Cuartel general imperial:

«El 31 de octubre fué divisado al este de Nueva Georgia un convoy enemigo que navegaba rumbo al norte. La aviación y la flota nipona se lanzaron al ataque en tres fases sucesivas».

Primera. Nuestra aviación atacó, desde la noche del 31 de octubre hasta la mañana del 2 de noviembre, repetidas veces al convoy, el cual escoltado por formaciones aéreas navegaba al este de la isla de Mono y al oeste de Bougainville. Alcanzados de lleno por nuestras bombas resultaron hundidos dos grandes transportes, un crucero, un destructor y más de 40 lanchas de desembarco. También fueron derribados al adversario 10 aviones. Además se causaron daños a un crucero de primera clase, otro ligero, dos grandes transportes y numerosas unidades de poco tonelaje. Las pérdidas japonesas ascendieron a 15 aviones.

Segunda. La noche del 1.º de noviembre unidades de la Marina japonesa atacaron a un poderoso destacamento adversario, compuesto por cruceros y destructores, del que hundieron un crucero de primera clase y un destructor

Resultaron averiados uno o dos cruceros y dos destructores enemigos, así como otro destructor, éste por la artillería de a bordo. Las fuerzas niponas perdieron un destructor. Además un crucero sufrió ligeras averías. Este combate se denominará «batalla naval de la isla de Bougainville».

Tercera. Parte de las fuerzas enemigas lograron desembarcar, el lunes último, cerca del cabo Turkina, y al día siguiente al sur de la localidad de Hamon. Nuestras fuerzas libran dos combates con los invasores, apoyadas por unidades de la flota y formaciones aéreas, que impiden al enemigo realizar nuevos desembarcos. El adversario efectuó ataques aéreos relacionados con los mencionados desembarcos, contra nuestras bases de Nueva Bretaña y Bougainville. Fueron librados combates antes de que los aviones llegaran a sus objetivos. También ha sido atacado Rabaul por un contingente de 200 a 300 aparatos el martes por la mañana. Fueron derribados unos 201 aviones, de ellos 27 probables. No han regresado 15 aparatos nipones. Fueron derribados 39 de los 135 aviones enemigos que atacaron el martes la base japonesa de Buka, en Bougainville.—EFE.

Pocas horas más tarde un destacamento aéreo enemigo intentó atacar Cantón, siendo dispersado por los cazas japoneses después de librarse numerosos combates aéreos.—EFE.

Bombardeos contra los aeródromos birmanos

NUEVA DELHI, 5.—Comunicado del Cuartel general del general Stilwell:

«Nuestros bombarderos intensificaron el miércoles último sus ataques contra los aeródromos japoneses de Birmania. En el campo de aviación de Swebo las bombas arrojadas han hecho explosión a lo largo de la pista de despegue».

También ha sido bombardeado el aeródromo de Loiwing, a 50 kilómetros al sudeste de Bamo (Birmania central). Se observaron impactos de lleno en los campos de aterrizaje de Myitkyina; fueron provocados incendios en un depósito de carburantes y en los edificios próximos.

Asimismo han sido provocados incendios o destruidos edificios en Mingon, en el ferrocarril, a 30 kilómetros al sudoeste de Magon. Todos nuestros aviones han regresado a sus bases.—EFE.

Ataque japonés en el lago Tungting

SHANGHAI, 5.—Noticias del frente chino hablan de un ataque concentrado de las tropas japonesas contra las posiciones enemigas en la región del lago Tungting. Al parecer, los japoneses concentraron grandes contingentes de tropas en la zona de combate, por lo que puede contarse con operaciones militares de gran envergadura.—EFE.

504 aviones yanquis derribados desde julio

TOKIO, 5.—Quinientos cuatro aviones norteamericanos han sido derribados desde el 17 de julio de 1943 hasta la fecha sobre Bougainville, de un total de 3 589 que intervinieron en las operaciones. Esta cifra equivale aproximadamente al 14 por 100 de los aparatos norteamericanos que actúan sobre la citada isla.

Aun en el caso de suponer que el número de tripulantes sea solamente de cinco por avión, estos ataques costaron al enemigo la pérdida de 2 500 técnicos. Por tanto, puede afirmarse que la isla de Bougainville es la «losa común» de las fuerzas aéreas norteamericanas.—EFE.

Éxitos de la caza japonesa en Hong-Kong

TOKIO, 5.—Se comunica hoy viernes que en los primeros días de noviembre los cazas japoneses obtuvieron numerosos éxitos en la región de Hong-Kong. Los aparatos nipones se enfrentaron con un destacamento enemigo compuesto de más de veinte bombarderos y diez cazas que intentaban atacar Hong Kong. El enemigo, que sufrió numerosas pérdidas, no pudo arrojar una sola bomba, viéndose obligado a replegarse.

Africa del Norte entregada al bolchevismo

De «La Garonne» Toulouse: «El interés que Rusia demuestra en las cuestiones del Mediterráneo, sobre todo en lo que al África del Norte francesa se refiere, ha quedado patentizado con motivo de la llegada de los delegados soviéticos y americanos a Argel».

La desproporción existente entre la misión norteamericana y la bolchevique —más de cincuenta veces mayor ésta que aquélla— es sintomático y ha sido vivamente subrayada.

Una colonia soviética, compuesta por un centenar de personas, revestidas de la inmunidad diplomática, va a establecerse en Argel.

Cuando se conocen las costumbres de los representantes soviéticos en el extranjero, a la luz proyectada por los múltiples incidentes que se han producido en el mundo entero, desde que los soviets se han beneficiado con la calidad de diplomáticos y, sobre todo, por los descubrimientos que se hicieron, cuando se produjo la ruptura de las relaciones germano-soviéticas en las embajadas de Rusia, tanto en Berlín como en París, puede estarse seguro de que África del Norte, constituida, dentro de un plazo muy breve, el escenario de una agitación comunista extremadamente violenta.—A. I.

JULIO LASTRAS CANTERO y MARMOLISTA

Reconstrucción (Carretera del Cementerio)
Se hacen toda clase de trabajos en piedra de mármol y granito

HERNIADOS

El aparato PROPULSOR AUTOMÁTICO HERNIPLA para la contención de las hernias, eventraciones, estómago caído, riñón móvil, se adapta al cuerpo sin producir la menor molestia, ejerce sus presiones sin tirantes bajo nalgas, sino por medio del regulador automático que permite graduarla y fijarla en la dirección conveniente.

VISITA en AVILA: el día 8 en el Consultorio del Dr. Juan Muñoz de la Flor, calle Gimena Blázquez, núm. 3, (Médico forense), bajo su prescripción facultativa. Visita de 10 a 2 solamente. Construcción y despacho GABINETE ORTOPÉDICO HERNIPLA, Avenida José Antonio, 536, Barcelona.—(Censura Sanitaria núm. 3.083).

CONTRA EL FRIO

ESTUFAS - COCINAS - TUBOS
INSTALACIONES
"EL ABULENSE"
Caballeros, núm. 13.—Avila

Motores Transformadores

DESCUENTOS
Ela-Maquinaría Eléctrica S. L.
Teléfono 23.—DURANGO

COMPRE USTED

Calzados García
Martín Carramolino, 24
(Bajada a la Posada de la Fruta)

GRANDES EXISTENCIAS

PARLADO SERTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CAJOS Y BUJOS DE EN LA FUNDICIÓN DE

ALAJOS

Próximas operaciones en el Cementerio Viejo

Nos han informado en las oficinas de la Alcaldía que según el proyecto trazado, próximamente se procederá en el Cementerio Viejo de esta ciudad a anular los nichos existentes en sus paredes siendo depositados en un oratorio común los restos que previamente sean extraídos. Esta medida ha sido tomada por la Alcaldía en vista de la antigüedad de mencionadas sepulturas, para evitar un posible derrumbamiento en las paredes tal como ocurrió, como se recordará, el año 1936.

Sanciones

Por el señor Alcalde del excelentísimo Ayuntamiento ha sido sancionado el vecino de Mufotello, Nicrso García por negarse a satisfacer una multa y manifestarse en forma inconveniente en la oficina municipal recaudatoria del Puente de Adaja.

Están terminadas las obras de construcción de un invernadero construido en el paseo del Resto, con cuya mejora se resuelve la necesidad sentida en los jardines públicos de conservar las plantas de los rigores invernales.

También en el paseo del Resto han dado comienzo los trabajos de enrase en el muro de contención en el cual se proyecta construir un pequeño parque infantil.

Un niño muerto por el tren en la estación de Avila

Poco más de la una de la tarde, de ayer, al entrar en la estación férrea de esta Ciudad el tren expreso núm. 6, que venía con retraso, arrolló al niño de 10 años de edad José Peñero de la Peña, hijo de José y de Rosalía, con domicilio en la Travesía de Cesteros, el cual al intentar atravesar la vía y por cuidarse del tren de mercancías núm. 81 que en ese momento salía, y a causa del humo que despedía la máquina, no advirtió la presencia de referido expreso, que se le echó encima, causándole la muerte instantánea.

Personado el Juzgado de Instrucción en el lugar del suceso ordenó el levantamiento del cadáver y procedió a instruir las oportunas diligencias, auxiliado por las fuerzas de Policía Armada y Guardia Civil, de servicio.

SE ARRIENDA

en Mingorría la Fábrica de Chocolate de la Viuda de Mariano Cuenca. Las proposiciones serán hechas por escrito a Patricio Sastre, vecino de Avila, Capitán Peñas, núm. 1.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S. Sección Femenina

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que el próximo lunes, día 8, a las siete de la tarde, tendrá lugar la conferencia religiosa por el asesor don Teodoro García Robledo en el convento de las Nieves.

Continúa abierta la matrícula de la Escuela de Formación, gratuita, pudiendo asistir a las clases todas las mujeres, sean o no afiliadas a nuestra Organización.

Para informes y ampliación de detalles, deben presentarse en la Delegación Provincial de esta Sección Femenina (Departamento de Cultura), Avenida de Portugal, 33.

SUBASTA

de la casa en AVILA, calle San Roque números 1 y 3. Se celebrará en la Notaría de don José Arenales (Santa Teresa 4), el próximo día 11, a las doce horas. Información, en citada Notaría, durante las horas de despacho.

Conferencia del P. Sancho

Mañana domingo a las 4 de la tarde, el M. R. P. Silvestre Sancho O.P. Rector Magistral de la Real y Pontificia Universidad de Santo Tomás de Manila, dará una conferencia sobre problemas culturales en el salón de actos del Seminario Diocesano.

El Seminario invita a todos los sacerdotes y profesores de centros académicos que quieran asistir.

SE ACOGEN 70 reses de ganado vacuno hasta el 1.º de abril en la Dehesa de Ciervos, con heno. Para tratar, con Saturnino Pérez, en Navadillos o en Avila Senúa Muñoz, Plaza de la Victoria, 5.

Escuela Graduada de niños aneja a la Normal

Continúa abierta la matrícula para las clases de adultos hasta el 15 del actual. La inscripción se verifica en los locales de la Escuela, Plaza de Navillos, de siete y media a ocho y media todos los días laborables.

El «Calendario» que la Sección Femenina, ha editado para el año 1944 es la mejor agenda para el hogar. Además guarda entre sus páginas una magnífica selección de reproducciones artísticas y de fotografías; recuerdos de los actos más destacados, de las fechas más heroicas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N.-S.

Escogida y seleccionada

con mucho esmero la fruta de las mejores huertas de Villafranca de la Sierra, como igualmente la uva de Almería, se tiene a la venta en el almacén de la Plaza de la Catedral, junto al Corralón. Venta al por mayor y menor.

SE VENDE coche Renault. Buena estado, cubiertas nuevas. Cupo. Plera. Paseo de Santo Tomás, 14.

Casa Social Católica

Escuelas nocturnas Las clases gratuitas para obreros en general comenzarán el día 15 de noviembre, debiendo matricularse con anterioridad los obreros que deseen asistir a las clases.

VENDO CAMION CHEVROLET 6 cil. 21 HP. chasis largo, perfectamente reconstruido y carrozado con seis ruedas nuevas, la séptima en vía de concesión. Tableros altos abatibles. Toda prueba. Razón: Pedro de la Gasca, 9. Avila.

Mujeres de Acción Católica IV Asamblea Diocesana

Ayer, día 5, dió principio la IV Asamblea de las Mujeres de Acción Católica. Por la mañana se tuvo Misa y meditación dirigida por el muy ilustre señor don Teodoro García, que supo dar un tono verdaderamente práctico y de gran aprovechamiento para infundir la sumisión de la jerarquía de la Iglesia.

A las doce, apertura de la Asamblea con el canto del «Veni Creator» seguido de unas palabras de la presidenta, doña Felisa Moreno, que son de saludo y bienvenida para las representantes de los pueblos y de estímulo para que se trabaje cada vez con más celo por la gloria de Dios. Se leen las «Memorias» de los Centros parroquiales empezando por los de la Capital. Tienen representación personal los Centros de Arenas de San Pedro, Fontiveros, Madrigal, Oropesa y Hoyos del Espino; los demás envían solamente la Memoria y se leen algunos datos.

Por último, la vocal de Religión, doña Emilia del Castillo, expone las actividades de su Secretariado, y el señor consiliario, don Mariano Taberna, recogiendo los datos expuestos, hace algunas aclaraciones y sugerencias.

Por la tarde, habla la Vocal de Propaganda exponiendo la necesidad y obligatoriedad de la Acción Católica. Funda la necesidad en los males que afligen a la humanidad derivados del racionalismo y liberalismo que durante varios siglos han ido infiltrándolo todo y desecristianizando la sociedad; en la carencia de clero para combatir tanto mal y en la llamada asistente de los Papas y Prelados para que el elemento seglar ayude a la Jerarquía en su ingente labor de reevangelización.

La Acción Católica, dice, es la Cruzada Moderna destinada a conquistar el reinado de Cristo en los corazones y en la sociedad.

Funda la obligatoriedad en esta llamada de nuestra madre la Iglesia que debe ser para nosotros un mandato concluyente y en la esencia misma de la Religión cristiana que exige el apostolado. Como miembros del cuerpo místico de Cristo no podemos permanecer impasibles ante la ruina moral de nuestros hermanos y porque el apostolado de la Acción Católica es sencillamente el ejercicio de la caridad cristiana que nos manda amar a Dios sobre todas las cosas y al prójimo como a nosotros mismos.

Don José María María Sampedro, del Consejo Diocesano de Hombres de Acción Católica, desarrolla su tema sobre el influjo de la mujer de Acción Católica en la recristianización de la familia. Con frase cálida y elocuente llega a afirmar que así como al hombre le están reservados los negocios exteriores y el allegar recursos, de la mujer depende en absoluto la felicidad del hogar, la recristianización del mismo y por extensión de la sociedad entera. Todo puede y debe conseguirlo la mujer.

DIEZ MESES DE CRÉDITO

Aparatos de Radio de las mejores marcas. Casa AROD. Concepción Jerónima, 27, MADRID. Informes en esta Capital, señor Moñivas; Vallespin, 10, principal.

POR AUSENCIA se venden muebles. Preferido quien se quede con todos. Rezoñ, Comandante Albarán, núm. 6 pral.

A. BALLESTEROS MEDICO

Piel, sífilis y venéreo Consulta de cuatro a ocho Calle de Santo Tomás, número 4 Consulta sanitaria número 227

abaogación de la mujer; por algo son las que estuvieron más cerca de la Cruz del Redentor, por participar más en la corrección del mundo por el único camino viable, el sacrificio.

Confirma su tesis con un recuerdo histórico es que se ve claro que el mayor florecimiento católico de la sociedad coincide siempre con la mayor consideración y formación cristiana de la mujer para madre y esposa. Hace notar el deseo de los «sin Dios» de corromper a la mujer como medio de deshacer el hogar y consiguientemente la sociedad, porque saben que éste es el camino más corto y seguro.

«Para que triunfe la revolución necesitamos de la mujer; para tenerla es preciso sacarla del hogar... es preciso destruir en ella el sentimiento egoísta e instintivo del amor materno».

En el Congreso Federación Comunista de 1924 se afirmaba categóricamente:

«Ninguna revolución será posible mientras exista la familia y el espíritu de la familia... Es necesario destruir la familia».

Por último enaltece la misión de la mujer como «Sol del hogar» que todo lo vivifica y fecunda, con palabras del actual Pontífice en sus discursos a los recién casados.

Domingo, día 7, a las ocho de la mañana, meditación y misa, por el M. I. señor don Castor Robledo, magistral de la S. I. C. A las doce y media, actuación práctica del Secretariado Benéfico-Social. Comentarlos al Reglamento.

Estudio de Conclusiones.

A las siete y media de la tarde, Sesión de Clausura. Lectura de la Memoria del C. D. «La mujer de A. C. ante el problema Benéfico-Social», por don Aresio González de Vega, vocal de la Junta Técnica Nacional de A. C., «Apostolado de la mujer en Acción Católica», por la señorita Pilar Iniguez. Palabras del Excmo. Prelado.

Resumen meteorológico mensual

Avila, octubre 1943
Temperaturas: Media mensual, 10,3. Máxima media, 14,8. absoluta, 21,0 (día 12). Mínima media, 6,0. absoluta, 0,4 (día 29). Humedad relativa media, 70%. Tensión media, 6,8 mm. Evaporación media, 2,8 mm. Presión reducida media, 666,5 mm. Días de lluvia, 9. Lluvia total, 36,0 mm. Lluvia máxima en 24 horas, 11,0 (día 23). Vientos dominantes, S. (33%). Vientos dominantes en días de lluvia, S. y calma. (Facilitado por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media).

Instituto Nacional de Previsión

Entrega de pensiones Con atento saludo del delegado provincial del Instituto Nacional de Previsión, don Manuel de la Vega Samper, recibimos invitación para el acto de entrega de nuevas pensiones a ancianos del Régimen Transitorio de Vejez y Subsidios Familiares a trabajadores agrícolas. El acto tendrá lugar mañana, domingo, a las once y media en el Teatro Principal y la entrada será gratuita. Quedamos muy reconocidos al señor de la Vega Samper por su atención.

Temperaturas extremas de hoy en Avila

Máxima, 8,5 a las 16 horas. Mínima, 2,4 a las 8 horas. (Datos proporcionados por la Estación Meteorológica del Instituto de Enseñanza Media)

Telegramas del Pontífice y del Caudillo al Círculo Católico de Obreros de BURGOS

BURGOS, 5.—El Círculo Católico de Obreros, con motivo de cumplirse el sesenta aniversario de su fundación, dirigió sendos telegramas al suocro de Su Santidad y al jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el jefe del Estado para que los transmitieran, respectivamente, al Santo Padre y al Caudillo. En contestación a los mismos se han recibido en dicha entidad los siguientes despachos: «Muy agradecido testimonio filial homenaje. Santo Padre, motivo ceremonia celebrada, bendice afectuosamente a todos.» El otro telegrama, cursado por el jefe de la Casa Civil del Caudillo dice así: «Su Excelencia jefe Estado me encarga agradecer amable telegrama y sentimientos en aniversario fundación ese Círculo, felicitándole por excelentes labor realiza.»—(Cifra.)

COMPRO DEHESA DE PASTOS Vendo solares para seis casas empezada edificación, y casa en San Roque. Agencia F. Jiménez. Plaza de la Victoria, 11-pral.

El Vaticano adopta medidas de protección de sus edificios

CIUDAD DEL VATICANO, 5.—En relación con las medidas que está adoptando el Vaticano para garantizar la soberanía del Estado Pontificio se ha trasladado al palacio de Letrán una sección de la Guardia Palatina. El traslado se efectuó en autobuses, que salieron del patio del Santo Oficio. Con ello ha iniciado el Vaticano la protección propia de los palacios y edificios que gozan de los derechos de extraterritorialidad.—EFE.

Los tesoros del Monte Cassino evacuados

ROMA, 5.—Los famosos tesoros artísticos de la abadía de Monte Cassino, perteneciente a la Orden de los Benedictinos, han sido trasladados a un lugar seguro, con ayuda de las autoridades alemanas. Los ocupantes del convento fueron llevados a Roma, donde se encuentran instalados en la abadía de San Pablo Extramuros. Únicamente quedó en el convento el padre superior, para salvaguardar los intereses de la abadía. Entre los tesoros del Monte Cassino figuran unos 40.000 pergaminos, algunos de los cuales son del siglo VI; una Biblia hebrea del siglo IX, un «Liber moralium», con notas marginales de mano de Santo Tomás de Aquino; la «Crónica» de Monte Cassino, por León Ostiense; una «Divina Comedia» del siglo XIV y otras muchas joyas bibliográficas.—EFE.

AVE-SANIL

¿Quiere vender huevos? ¡Claro que sí! Pues amigo mío... compre AVE-SANIL

Mensajes cambiados entre Su Santidad y el Presidente del PERU

ROMA, 5.—Entre Su Santidad el Papa y el Presidente del Perú se han cambiado telegramas, con motivo del Tercer Congreso Eucarístico, celebrado en dicha nación, y que ha terminado con alocución del Santo Padre, radiodifundida en lengua española.

Ecós de Sociedad

Boda

En la iglesia parroquial de Santa María del Castillo (Flores de Avila) han unido sus amores el bizarro guardia civil don Isidro Martín Gavilán, con la señorita Francisca Bázquez Rodríguez, hija del propietario de esta localidad don Víctor Blázquez. La novia vestía traje de calle y el novio el uniforme del cuerpo.

Bendijo la unión el párroco don Roberto Pérez Rodríguez, actuando como padrinos don Luciano y la señorita Francisca María Gavilán, hermanos del novio, firmando como testigos don Jesús Gallego García, propietario de esta localidad y el comandante del puesto don Lorenzo López Carrero.

Fueron obsequiados los acompañantes con un refresco y una comida servida en casa de la novia por bellas señoritas de la localidad.

Los contrayentes, a quienes deseamos una luna de miel completa y muchas felicidades, han salido para distintas capitales del sur de España.

—En la iglesia parroquial de San Pedro se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la gentil señorita Victoria González Pinedo y don Antonio Hernández Robledano, empleado del Hotel Continental, siendo bendecida su unión por el R. P. Flores, del Convento de San Antonio quien también celebró la misa de velaciones.

Actuaron de padrinos el hermano político del novio, don Julián Calvo y la señorita Claudia González Pinedo, hermana de la desposada; firmando el acto como testigos don Mariano Martín y don Benito Valverde del Río.

Los invitados fueron delicadamente obsequiados en el Hotel Continental y los recién casados salieron después en visaje de bodas para diversas ciudades, después de recibir un sin fin de felicitaciones.

A estas unimos la nuestra junto con nuestros votos de prosperidad y dicha completa que les deseamos en el nuevo estado que han constituido.

Mejorada

Se encuentra notablemente mejo-

rada de la grave dolencia que ha padecido la esposa del acreditado industrial de esta plaza don Gregorio García Velázquez, los cuales nos ruegan transmitamos desde estas columnas su agradecimiento a cuantas personas se han interesado por la salud de la enferma durante el curso de su padecimiento.

Deseamos el total restablecimiento de la paciente.

Viajeros

Con el fin de practicar la visita estatutaria en la Residencia de Siervas de María, de esta ciudad, han llegado de Santander la M. R. M. Provincial, Sor Florentina García, con su secretaria R. M. Oseas Gofit.

Aniversario

Se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora doña María del Pilar González Jubany y de Pez.

Por el eterno descanso de su alma han sido aplicados diversos sufragios en templos distintos de nuestra ciudad y el día ocho se aplicarán en Madrid.

A su familia, renovamos nuestro sentimiento.

Al Cielo

A la temprana edad de cuatro años, Dios ha llamado a las celestiales mansiones el alma del candoroso niño José Luis Mateos García sufriendo en hondo desconuelo el hogar paterno para el que antes constituía la alegría en sus cortos años.

El sentimiento que su prematuro fallecimiento ha causado, se ha manifestado en expresivos testimonios de condolencia que, con este motivo está recibiendo sus padres y familiares de las numerosas amistades y conocidos que en nuestra Ciudad cuentan.

Unimos a ellos el nuestro muy sentido que hacemos presente a su padre el prestigioso contratista de obras de esta Ciudad, don Manuel Mateos, esposa, hermano Manolo y demás apreciable familia.

Se vende ESTUFA SALAMANDRA. Razón: Eduardo Marquina, núm. 10 pral.

MUTUA INDUSTRIAL Y MERCANTIL DE AVILA Y SU PROVINCIA

PATRONO: El seguro de Accidentes del Trabajo en la industria, debes hacerlo en nuestra Mutualidad Plaza de Italia, 4.—Teléfono 307